

image not found or type unknown



В этой главе рассматриваются особенности экономической жизни промышленно развитых стран XX века (помимо советской системы). За прошедшие столетия в большинстве обсуждаемых нами стран наблюдалось постепенное снижение доли государственного контроля в экономике; Феодальные и индустриальные условия развития постепенно утратили свою силу, фактически «свободное частное предпринимательство» и «конкурентный капитализм» получили все большее распространение - конечно, такие формулировки были чисто произвольными.

Ситуация сложилась задолго до полного торжества принципа абсолютного невмешательства государства в деловую жизнь ... В конце XIX века страна постоянно расширяла свои экономические функции практически во всех странах. Пусть предметом работы историков будет описание ключевых факторов, приведших к этому важнейшему и массовому процессу. Для этой истории достаточно понять, что экономическая система в капиталистических странах представляет собой сочетание свободного предпринимательства с реализацией как государственных, так и частных институтов экономического контроля.

Как эта система решает три основные проблемы экономической организации любого общества, мы постараемся осветить в этой главе. В его заключительном разделе приведены многие особенности современной экономической системы промышленно развитых стран.

А. Решить основные проблемы экономики в системе свободного предпринимательства

Вышеупомянутая триада экономических проблем: что, как и для кого не предпринимаются особые усилия со стороны частных предпринимателей, физических лиц и организаций. Что само по себе удивительно. Рассмотрим хорошо известный пример экономики Нью-Йорка. Несомненно, через несколько дней город оказался бы на грани голода, если бы не непрерывный поток товаров из города в город. Речь

Имеется в виду приток продуктов питания, необходимых для жизни населения. Чтобы попасть на полки Нью-Йорка, товары путешествуют на большие и дальние расстояния со всех концов нашей планеты, включая поставки в 60 штатов США.

Почему жители миллионного города не лишены самых сложных экономических связей, от которых зависит их существование, из-за проблем недосыпания и страха перед распадом в один прекрасный день? Ведь нет компетентного органа, который занимался бы принудительным и централизованным управлением в этой сфере отношений!

Общественное внимание постоянно уделяется вопросам государственного регулирования экономики: таможенное законодательство, законы о борьбе с контрафактом, обеспечение коммунальным и железнодорожным транспортом, решения по минимальной заработной плате, защита равноправия перед законом, социальная защита, установление минимальных и максимальных цен, общество. Работы, национальная оборона, национальная и местная налоговая политика, полиция и судебные разбирательства, решения о ценообразовании в области зонирования, муниципальные водопроводные и газовые работы и т.д. А то, что выходит за рамки прямого государственного вмешательства, и тем не менее это происходит в экономической жизни - похоже, остается в тени. Но без централизованного руководства и без тщательно разработанного плана миллионы людей производят сотни тысяч видов товаров для своих собственных целей.

Упорядоченная экономика, в которой нет хаоса

О том, что мы не можем говорить о хаотической или анархической природе системы, свидетельствует фактическое функционирование конкурентной системы рынков и цен. В нем есть определенный внутренний порядок, и он развивается по ряду врожденных законов. И это работает. Система конкуренции - это самый сложный механизм вынужденной координации, которая проявляется через систему цен и рынков. Речь идет о налаженном механизме общения, сочетающем знания и конкретные индивидуальные действия членов сообщества. И одна из самых сложных проблем, представляющая тысячи неизвестных переменных и разнообразных взаимосвязей, решается без помощи специально созданного органа Центрального разведывательного управления. А это невозможно

Назовите автора, придумавшего эту систему. Она возникла и развивалась естественным путем, как и сама человеческая природа. Он может выжить и, таким образом, удовлетворить основные потребности любого социального организма.

Огромная важность системы ценообразования была очевидна и обычно очевидна в послевоенные годы в Западной Германии. В 1946-1947 годах в стране был крайне низкий уровень производства и потребления. Вместе с тем, это невозможно

объяснить ни разрухой, нанесенной бомбардировками в годы войны, ни огромными выплатами. Причинно-следственная связь была основана на почти парализованном механизме ценообразования: амортизация,

Это сырье, и производство в промышленности приостановлено из-за нехватки топлива в поездах и невозможности добывать уголь в обмен на отказ крестьян торговать за деньги и отсутствие промышленных товаров. Был установлен официальный уровень цен, но покупательная способность денег была минимальной по фантастической цене на черном рынке, где преобладал естественный обмен. «Чудо» появилось в 1948 году. Механизм ценообразования заработал эффективно благодаря решающей и радикальной денежной реформе: производство и потребление ускорились практически сразу, а рынок и система ценообразования начали решать триаду проблем - что, как и для кого.

Подобные чудеса происходят повсюду вокруг нас - просто следите и внимательно следите за функционированием рынка. Уничтожив капиталистическую систему, революционер не смог бы добиться ничего более эффективного, чем глубокая инфляция или дефляция, парализовавшие систему цен.

«Идеальная конкуренция» и «Невидимая рука»

Студентам, изучающим экономическую теорию, рекомендуется избегать неправильного предположения о случайности механизма ценообразования в отсутствие какого-либо контролирующего органа. Однако не следует впадать в противоположную крайность, верить в высшее совершенство ценового механизма, подчиняться его прелести и видеть в нем лишь воплощение высшей заданной гармонии, неподвластной человеку.

Одним из первых, кто обнаружил некоторый порядок в этой системе и заинтересовался этими открытиями, был Адам Смит, который дал жизнь современной экономической теории или политической экономии в 1776 году, изучая природу.

Причины богатства народа. А. Смит ввел принцип «невидимой руки», то есть индивидуального направления своих личных целей в своей работе, как невидимую руку для общего блага, удовлетворяющую общественные интересы. Ограничение, но более поздние исследования экономистов показали следующую истину: все неотъемлемые достоинства общего мнения о свободном предпринимательстве имеют только «совершенную конкуренцию», которая ограничивает и уравнивает его. По рыночной цене от фермера, бизнесмена или рабочего.

Определенная степень несовершенства монополии и очевидное ослабление невидимой руки окажут свое влияние на снижение или повышение рыночных цен, если у них есть достаточное количество зерна, товаров или рабочей силы.

Однако в наше время такое чрезмерное восхваление совершенной конкуренции было бы неуместным. Выше уже было сказано, что мы имеем дело со смешанной системой государственного участия и частного предпринимательства. Позже вы увидите, что современная система также представляет собой смешанную систему монополии и конкуренции. Что касается совершенной конкуренции, цинично говоря, то же самое можно сказать о том, что Бернард Шоу сказал о христианстве: единственная проблема христианства в том, что оно никогда не испытывалось.

Был ли золотой век свободной конкуренции - предмет споров среди историков. Конечно, сегодня никто не решается экономно говорить о совершенной конкуренции. Мы даже не знаем, могут ли ключевые особенности крупномасштабного производства и современных технологий ослабить или усилить конкуренцию, как это влияет на вкусы потребителей и как организован бизнес. По статистике наблюдается небольшое ослабление концентрации монопольной власти. В любом случае общественность не обязана признавать склонность к большому бизнесу, картели, которые возникли в 90-х годах прошлого века и начали активизироваться.

Доверие и слияние. Задача состоит в том, чтобы улучшить функционирование всеобъемлющей системы конкуренции через законодательные или социально-психологические. Природа экономических принципов наиболее ярко проявляется при сравнении систем, диаметрально противоположных справедливой и тоталитарной экономической диктатуре. Сегодня мы не говорим об альтернативе выбора этих двух противоположностей, а чтобы найти ответ на вопрос, возможно ли изменить практику частного предпринимательства посредством государственной политики.

Список литературы

1. Рубин Ю. Б. Основы предпринимательства
2. Чеберко Е. Ф. Основы предпринимательской деятельности. История предпринимательства
3. Кузьмина, Е. Е. Организация предпринимательской деятельности
4. Кузьмина, Е. Е. Предпринимательская деятельность